

Teléfono núm. 25.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Tornel, núm. 4.

Precio de suscripción 2 pesetas

EL DIA CLASICO

Hizo honor el día a la festividad que se celebraba.

Sin el más leve esbozo, que impidiera el fulgor de un sol extraordinariamente limpio, y sin que el hebe de lucir todo el día elevase de modo excesivo la temperatura, se deslizó el día en medio de una animación extrao- diaria.

Nuestro clásico Puente Viejo, por donde entra la mayor parte de los que vienen en estos días de feria a Murcia, presentó todo el día un aspecto brillantísimo y la circulación dió no poco que hacer a la pareja de municipales encargados de encazarla.

Como nada hay que avise al viajero que el paso está prohibido por el real de la feria, y como a mayoría llegaba en auto y buscaba la salida de los cafés, la pobre pareja tuvo que luchar con denuedo para impedir que esos autos se echasen sobre la muchedumbre, que discurría conanda por la explanada de la feria.

Afortunadamente nada hubo que lamentar, pero los mismos forasteros hacían notar, que con cualquier otro o con una cadena, como en el otro extremo de la feria, se hubiera quitado a la pareja la mitad del trabajo, y al público se le hubiera evitado las molestias naturales que ocasionaba la vuelta de los coches que impensadamente echaron por el sitio prohibido.

Pero en fin, este fue un detalle insignificante, que para nada impidió que nuestros visitantes pasaran complacidos las horas del día, que fueron nuestros huéspedes, y se llevaron como siempre, gracioso recuerdo de la hospitalidad murciana.

Nuestras calles céntricas, los cafés, el Casino, la explanada de la feria, todo presentaba un aspecto tan deslumbrante, que daba la impresión de una ciudad nueva, una ciudad moderna, transformada repentinamente por obra y gracia de un acontecimiento extraordinario.

Y es que el día de la Natividad, al día de la Virgen, como se le llama por tradición, es un día tan eminentemente murciano, que con poco, muy poco que se le ofrezca al público, acude este con singular complacencia a visitarnos.

Y este año en honor a la verdad, se le ofrecía mucho y bueno; y el día por sí invitaba a echar una cana al aire.

Múricas, verbenas, corridas de toros, concierto musical, animadísima feria de ganados, y en una palabra, todo cuanto despertar puede en todos sus aspectos la curiosidad y el deseo de venir a Murcia.

Nuestros visitantes, que anduvieron un tanto remisos, porque los últimos días han sido verdaderamente estu- rrosos, en su mayoría han regresado, pero como suele decirse, de improviso y con intermitencia de horas.

De eso, quienes podemos dar fe somos los periodistas que por la profesión, llevamos el alta y baja de los visitantes. En menos de dos días hemos señalado nosotros más de ochenta cambios de dirección. Lo cual de muestra que este día de fiesta extraordinaria, nadie se resigna a estar alejado de la población; y aún los mismos que, por circunstancias especiales, prolongan su verano, lo suspenden en ese día y vienen también a formar coro en ese conjunto de voluntades, que canta las glorias tradicionales de este gran día de nuestra feria.

A pesar de la concurrencia extraordinaria y de la incesante circulación, no hubo, o al menos a la hora en que escribimos estas líneas, ningún suceso desagradable.

Más vale así; cuanto mayor sea el motivo de satisfacción, mayor será siempre el incentivo que despierte en nuestros visitantes el deseo, hacían honor a la tradición, de venir a Murcia estos días.

Notas deportivas

El Valencia a Cartagena

El notable equipo Valencia F. D. jugará en el campo del Cartagena los días 11 y 12 de Septiembre.

Los partidos han despertado gran diosa expectación, por el Cartagena su primer equipo completo.

El subcampeón de la región murciana alineará a Amadeo, Suarez-Paz, Costa-Palati-Jauregui, Bayo-Morales-Quirós-Bastida y Acha.

Con el equipo valenciano se asegura que jugará el antiguo arquero de la Unión Sportiva de Sans, Pedret.

Estado de opinión

En esta vida, nada puede hacer que merezca la aprobación o desaprobación general.

En cosas de fútbol nadie puede decir que consiguió tener contenta a la afición.

Hechos bien recientes sucedidos en La Condomina por un grupo de descontentados que nada supone, de muestra bien a las claras que existe un decidido propósito de explotación más que verdadero entusiasmo por que el fútbol murciano escasee los altos puestos con la ayuda moral y el aliento material de muchos aficionados.

Batiendo el record

Cataluña ha batido el record de licencias profesionales firmadas y de

todos los Clubs pertenecientes a aque-lla Federación destaca el Barcelona, que ha fichado a una enorme cantidad de jugadores de segunda categoría y grupo B se han mencionado como profesionales.

El mal ya no tiene remedio.

Scarone se ha ido

El notable jugador uruguayo se ha marchado con rumbo a su país.

Los aires de Cataluña parecen que no le son favorables, y quiere ir en busca de los de su país.

Ahora se dice que a este uruguayo lo sustituirá otro.

Las obras en La Condomina. Siguen con gran actividad las obras en el campo del Real Murcia sito en La Condomina.

La grada ha adquirido ya unas proporciones respetables que la hacen competir con el trozo anterior.

Dentro de unos días se hará la plantación de la hierba y a últimos de mes volverá a jugarse contra notable equipos.

El Cleza se reorganiza

Persona muy enterada nos asegura que el Deportivo de Cleza ha logrado reincorporarse merced a la labor de algunos de sus antiguos directivos.

Han fichado un equipo modesto, sin aspiraciones y es posible el jugar el campeonato, cumplidos ciertos requisitos pendientes con la Federación, que don más dignos que el año pasado durante el que todo fue pura ilusión.

DON FRANCISCO CAVERO

El telegrafo ha traído la noticia de haber sido nombrado canónigo de la Metropolitana de Granada don Francisco Caverro Tormo.

Otro sacerdote sabio y ejemplar, que conquistó los laureles del estudio; ganado para el Seminario fulgurante y para la diócesis murciana.

Frutos, Mérida, García, Alcantara y tantos otros, de los jóvenes fulgurantes han continuado la tradición gloriosa de aquellos otros tiempos, en que el Seminario de San Fulgencio nutrió las cátedras de Universidades e Institutos y los más altos puestos de los cabildos catedrales.

Hoy Caverro, no menos virtuoso, ni menos sabio, que estos otros de la misma generación, ha demostrado en refrendada lid, que la raza de los murcianos ilustres no se extingue, y que existe en nuestra tierra una magnífica cantera para causar envidia en el resto de España.

Las testimoniales de este sacerdote virtuoso, son una demostración evidente de su alto valor intelectual y moral; pero además, los que le son como, los que le hemos tratado en el seno de la amistad, sabemos que por sus cualidades de bondad y sencillez, su carácter sumamente agradable, por su misma modestia, por su gran tesoro, que no agotan en el desempeño del trabajo, ni las penalidades y disgustos que lleva consigo la milión apostólica de su ministerio.

Al contrario, por lo mismo que están fundamentadas en su corazón generoso esas bellas cualidades, se darán a su paso, suplantando y llenando al público que las aprecia, y las estima en su verdadero valor, haciendo que se le quiera, y que se le prole se singular admiración.

A los que conocíamos su alto valor intelectual, no nos ha sorprendido este triunfo del señor Caverro, y sabemos, que tarde o temprano, como los otros, levantaría los vuelos y rendiría a donde fuera, el fruto de su clara inteligencia y el ejemplo vivificante de sus virtudes.

Por lo que significa para él este triunfo; por lo que tiene de justa recompensa a su labor incansable de celo y de perseverante esfuerzo, celebramos que lo haya conseguido; y

aunque siempre la separación del lugar, donde se tienen los más caros afectos, deja cierto pose de amargura, seguramente que se verá compensada con el homenaje de cariño y afecto sincero que le rinden todos los amigos, entre los cuales nos contamos, pidiendo que por muchos años, pueda disfrutar el puesto que ha conquistado por sus propios merecimientos, si es que Dios no le sea de él para otros de mayor relieve.

Sea enhorabuena y reciba el estimado amigo nuestra felicitación más sincera.

Questiones económicas

Las industrias nacionales

En estas circunstancias en que a cada momento el Estado se ve precisado a elevar los tributos por todos conceptos, sería de una gran utilidad, quizá, si no solución total, por lo menos un mejoramiento muy grande del estado actual de cosas, volver la vista hacia el extranjero; repasando las industrias de cada uno de los países de Europa y recapacitar si sería posible la creación en España de aquellas que hasta ahora nos son casi desconocidas.

Es seguro que esta opinión será acogida al principio con simpatía por que se piensa que esto no ha de solucionar de momento la crisis del Tesoro, pero que hay que tener en cuenta que una de las principales obligaciones es ayudar a producir riqueza, para que ésta a su vez se traduzca en ingresos positivos para las arcas del Tesoro.

Es indudable que, al principio, la implantación de industrias nuevas habría de producir algunos gastos y ciertos trabajos extraordinarios a los ingenieros y técnicos del Estado, ya que es imprescindible que éstos sean los encargados de hacer los trabajos preliminares para poner al aborreo en posición antecedentes sobre la factibilidad y oportuna colocación de sus capitales, pero, en cambio, la inmensa cantidad de materias primas que existen en el suelo español, al ser transformadas, producirían indefectiblemente, no solamente la riqueza que más arriba se indica, sino también el mejoramiento y la liberación económica de España con respecto a los demás países europeos.

peos, ya que muchas de ellas, por nuestra situación especialísima, podrían servir de base para una colosal exportación.

Véase un ejemplo. España es riquísima en yacimientos de bismuto metal; pues bien, este es vendido a fábricas francesas y alemanas para que ellas, a su vez, reimporten en nuestro país las sales que tan necesarias nos son en medicina, como el subnitrato, salicilato y otras.

Algunos pequeños fabricantes españoles han intentado fabricarlas en España, pero han tropezado con la imposibilidad de competir con las sales extranjeras porque estas, a pesar de tener que pagar derechos de importación en su país y gastos de transporte, reciben la primera materia en condiciones de precio mucho más económicas que el fabricante español, siendo verdaderamente lastimoso que, cuando los procedimientos de nuestros químicos son tan perfectos como los de los mejores del extranjero, tengamos que ser tributarios de los demás países en productos que se dan en nuestro mismo suelo.

Para muestra basta un botón, pero sería conveniente hacer los estudios que antes nos referimos acerca de las materias primas que en España se pierden y se dejan de explotar de bidamente por falta de capitales, en unos casos, y de mercados en otros, y también porque, desgraciadamente, existe la falsa creencia de que todo aquello que viene del extranjero ha de ser mejor que lo producido en nuestra casa, aunque, como en el caso antes citado, se trate sencillamente de una simple transformación.

J. LAIN

Nerológicas

Entierro

Ayer mañana a las once, en la catedral de San Pedro Apóstol de esta ciudad se verificó el entierro del que en vida fué estimado amigo nuestro el conde de laquilla del teatro Roma don Rafael Perez Martínez.

En la fúnebre (obitival) figuraban elementos de todas las clases sociales que acudieron a rendirle al finado el último homenaje de gratitud. La presidencia la constituyeron la representación familiar y significadas personalidades murcianas.

Notas deportivas

El Valencia a Cartagena

El notable equipo Valencia F. D. jugará en el campo del Cartagena los días 11 y 12 de Septiembre.

Los partidos han despertado gran diosa expectación, por el Cartagena su primer equipo completo.

El subcampeón de la región murciana alineará a Amadeo, Suarez-Paz, Costa-Palati-Jauregui, Bayo-Morales-Quirós-Bastida y Acha.

Con el equipo valenciano se asegura que jugará el antiguo arquero de la Unión Sportiva de Sans, Pedret.

Estado de opinión

En esta vida, nada puede hacer que merezca la aprobación o desaprobación general.

En cosas de fútbol nadie puede decir que consiguió tener contenta a la afición.

Hechos bien recientes sucedidos en La Condomina por un grupo de descontentados que nada supone, de muestra bien a las claras que existe un decidido propósito de explotación más que verdadero entusiasmo por que el fútbol murciano escasee los altos puestos con la ayuda moral y el aliento material de muchos aficionados.

Batiendo el record

Cataluña ha batido el record de licencias profesionales firmadas y de

todos los Clubs pertenecientes a aque-lla Federación destaca el Barcelona, que ha fichado a una enorme cantidad de jugadores de segunda categoría y grupo B se han mencionado como profesionales.

El mal ya no tiene remedio.

Scarone se ha ido

El notable jugador uruguayo se ha marchado con rumbo a su país.

Los aires de Cataluña parecen que no le son favorables, y quiere ir en busca de los de su país.

Ahora se dice que a este uruguayo lo sustituirá otro.

Las obras en La Condomina. Siguen con gran actividad las obras en el campo del Real Murcia sito en La Condomina.

La grada ha adquirido ya unas proporciones respetables que la hacen competir con el trozo anterior.

Dentro de unos días se hará la plantación de la hierba y a últimos de mes volverá a jugarse contra notable equipos.

El Cleza se reorganiza

Persona muy enterada nos asegura que el Deportivo de Cleza ha logrado reincorporarse merced a la labor de algunos de sus antiguos directivos.

Han fichado un equipo modesto, sin aspiraciones y es posible el jugar el campeonato, cumplidos ciertos requisitos pendientes con la Federación, que don más dignos que el año pasado durante el que todo fue pura ilusión.

aunque siempre la separación del lugar, donde se tienen los más caros afectos, deja cierto pose de amargura, seguramente que se verá compensada con el homenaje de cariño y afecto sincero que le rinden todos los amigos, entre los cuales nos contamos, pidiendo que por muchos años, pueda disfrutar el puesto que ha conquistado por sus propios merecimientos, si es que Dios no le sea de él para otros de mayor relieve.

Sea enhorabuena y reciba el estimado amigo nuestra felicitación más sincera.

Questiones económicas

Las industrias nacionales

En estas circunstancias en que a cada momento el Estado se ve precisado a elevar los tributos por todos conceptos, sería de una gran utilidad, quizá, si no solución total, por lo menos un mejoramiento muy grande del estado actual de cosas, volver la vista hacia el extranjero; repasando las industrias de cada uno de los países de Europa y recapacitar si sería posible la creación en España de aquellas que hasta ahora nos son casi desconocidas.

Es seguro que esta opinión será acogida al principio con simpatía por que se piensa que esto no ha de solucionar de momento la crisis del Tesoro, pero que hay que tener en cuenta que una de las principales obligaciones es ayudar a producir riqueza, para que ésta a su vez se traduzca en ingresos positivos para las arcas del Tesoro.

Es indudable que, al principio, la implantación de industrias nuevas habría de producir algunos gastos y ciertos trabajos extraordinarios a los ingenieros y técnicos del Estado, ya que es imprescindible que éstos sean los encargados de hacer los trabajos preliminares para poner al aborreo en posición antecedentes sobre la factibilidad y oportuna colocación de sus capitales, pero, en cambio, la inmensa cantidad de materias primas que existen en el suelo español, al ser transformadas, producirían indefectiblemente, no solamente la riqueza que más arriba se indica, sino también el mejoramiento y la liberación económica de España con respecto a los demás países europeos.

peos, ya que muchas de ellas, por nuestra situación especialísima, podrían servir de base para una colosal exportación.

Véase un ejemplo. España es riquísima en yacimientos de bismuto metal; pues bien, este es vendido a fábricas francesas y alemanas para que ellas, a su vez, reimporten en nuestro país las sales que tan necesarias nos son en medicina, como el subnitrato, salicilato y otras.

Algunos pequeños fabricantes españoles han intentado fabricarlas en España, pero han tropezado con la imposibilidad de competir con las sales extranjeras porque estas, a pesar de tener que pagar derechos de importación en su país y gastos de transporte, reciben la primera materia en condiciones de precio mucho más económicas que el fabricante español, siendo verdaderamente lastimoso que, cuando los procedimientos de nuestros químicos son tan perfectos como los de los mejores del extranjero, tengamos que ser tributarios de los demás países en productos que se dan en nuestro mismo suelo.

Para muestra basta un botón, pero sería conveniente hacer los estudios que antes nos referimos acerca de las materias primas que en España se pierden y se dejan de explotar de bidamente por falta de capitales, en unos casos, y de mercados en otros, y también porque, desgraciadamente, existe la falsa creencia de que todo aquello que viene del extranjero ha de ser mejor que lo producido en nuestra casa, aunque, como en el caso antes citado, se trate sencillamente de una simple transformación.

J. LAIN

Nerológicas

Entierro

Ayer mañana a las once, en la catedral de San Pedro Apóstol de esta ciudad se verificó el entierro del que en vida fué estimado amigo nuestro el conde de laquilla del teatro Roma don Rafael Perez Martínez.

En la fúnebre (obitival) figuraban elementos de todas las clases sociales que acudieron a rendirle al finado el último homenaje de gratitud. La presidencia la constituyeron la representación familiar y significadas personalidades murcianas.

Notas deportivas

El Valencia a Cartagena

El notable equipo Valencia F. D. jugará en el campo del Cartagena los días 11 y 12 de Septiembre.

Los partidos han despertado gran diosa expectación, por el Cartagena su primer equipo completo.

El subcampeón de la región murciana alineará a Amadeo, Suarez-Paz, Costa-Palati-Jauregui, Bayo-Morales-Quirós-Bastida y Acha.

Con el equipo valenciano se asegura que jugará el antiguo arquero de la Unión Sportiva de Sans, Pedret.

Estado de opinión

En esta vida, nada puede hacer que merezca la aprobación o desaprobación general.

En cosas de fútbol nadie puede decir que consiguió tener contenta a la afición.

Hechos bien recientes sucedidos en La Condomina por un grupo de descontentados que nada supone, de muestra bien a las claras que existe un decidido propósito de explotación más que verdadero entusiasmo por que el fútbol murciano escasee los altos puestos con la ayuda moral y el aliento material de muchos aficionados.

Batiendo el record

Cataluña ha batido el record de licencias profesionales firmadas y de

todos los Clubs pertenecientes a aque-lla Federación destaca el Barcelona, que ha fichado a una enorme cantidad de jugadores de segunda categoría y grupo B se han mencionado como profesionales.

El mal ya no tiene remedio.

Scarone se ha ido

El notable jugador uruguayo se ha marchado con rumbo a su país.

Los aires de Cataluña parecen que no le son favorables, y quiere ir en busca de los de su país.

Ahora se dice que a este uruguayo lo sustituirá otro.

Las obras en La Condomina. Siguen con gran actividad las obras en el campo del Real Murcia sito en La Condomina.

La grada ha adquirido ya unas proporciones respetables que la hacen competir con el trozo anterior.

Dentro de unos días se hará la plantación de la hierba y a últimos de mes volverá a jugarse contra notable equipos.

El Cleza se reorganiza

Persona muy enterada nos asegura que el Deportivo de Cleza ha logrado reincorporarse merced a la labor de algunos de sus antiguos directivos.

Han fichado un equipo modesto, sin aspiraciones y es posible el jugar el campeonato, cumplidos ciertos requisitos pendientes con la Federación, que don más dignos que el año pasado durante el que todo fue pura ilusión.

aunque siempre la separación del lugar, donde se tienen los más caros afectos, deja cierto pose de amargura, seguramente que se verá compensada con el homenaje de cariño y afecto sincero que le rinden todos los amigos, entre los cuales nos contamos, pidiendo que por muchos años, pueda disfrutar el puesto que ha conquistado por sus propios merecimientos, si es que Dios no le sea de él para otros de mayor relieve.

Sea enhorabuena y reciba el estimado amigo nuestra felicitación más sincera.

Questiones económicas

Las industrias nacionales

En estas circunstancias en que a cada momento el Estado se ve precisado a elevar los tributos por todos conceptos, sería de una gran utilidad, quizá, si no solución total, por lo menos un mejoramiento muy grande del estado actual de cosas, volver la vista hacia el extranjero; repasando las industrias de cada uno de los países de Europa y recapacitar si sería posible la creación en España de aquellas que hasta ahora nos son casi desconocidas.

Es seguro que esta opinión será acogida al principio con simpatía por que se piensa que esto no ha de solucionar de momento la crisis del Tesoro, pero que hay que tener en cuenta que una de las principales obligaciones es ayudar a producir riqueza, para que ésta a su vez se traduzca en ingresos positivos para las arcas del Tesoro.

Es indudable que, al principio, la implantación de industrias nuevas habría de producir algunos gastos y ciertos trabajos extraordinarios a los ingenieros y técnicos del Estado, ya que es imprescindible que éstos sean los encargados de hacer los trabajos preliminares para poner al aborreo en posición antecedentes sobre la factibilidad y oportuna colocación de sus capitales, pero, en cambio, la inmensa cantidad de materias primas que existen en el suelo español, al ser transformadas, producirían indefectiblemente, no solamente la riqueza que más arriba se indica, sino también el mejoramiento y la liberación económica de España con respecto a los demás países europeos.

peos, ya que muchas de ellas, por nuestra situación especialísima, podrían servir de base para una colosal exportación.

Véase un ejemplo. España es riquísima en yacimientos de bismuto metal; pues bien, este es vendido a fábricas francesas y alemanas para que ellas, a su vez, reimporten en nuestro país las sales que tan necesarias nos son en medicina, como el subnitrato, salicilato y otras.

Algunos pequeños fabricantes españoles han intentado fabricarlas en España, pero han tropezado con la imposibilidad de competir con las sales extranjeras porque estas, a pesar de tener que pagar derechos de importación en su país y gastos de transporte, reciben la primera materia en condiciones de precio mucho más económicas que el fabricante español, siendo verdaderamente lastimoso que, cuando los procedimientos de nuestros químicos son tan perfectos como los de los mejores del extranjero, tengamos que ser tributarios de los demás países en productos que se dan en nuestro mismo suelo.

Para muestra basta un botón, pero sería conveniente hacer los estudios que antes nos referimos acerca de las materias primas que en España se pierden y se dejan de explotar de bidamente por falta de capitales, en unos casos, y de mercados en otros, y también porque, desgraciadamente, existe la falsa creencia de que todo aquello que viene del extranjero ha de ser mejor que lo producido en nuestra casa, aunque, como en el caso antes citado, se trate sencillamente de una simple transformación.

J. LAIN

Nerológicas

Entierro

Ayer mañana a las once, en la catedral de San Pedro Apóstol de esta ciudad se verificó el entierro del que en vida fué estimado amigo nuestro el conde de laquilla del teatro Roma don Rafael Perez Martínez.

En la fúnebre (obitival) figuraban elementos de todas las clases sociales que acudieron a rendirle al finado el último homenaje de gratitud. La presidencia la constituyeron la representación familiar y significadas personalidades murcianas.

Notas deportivas

El Valencia a Cartagena

El notable equipo Valencia F. D. jugará en el campo del Cartagena los días 11 y 12 de Septiembre.

Los partidos han despertado gran diosa expectación, por el Cartagena su primer equipo completo.

El subcampeón de la región murciana alineará a Amadeo, Suarez-Paz, Costa-Palati-Jauregui, Bayo-Morales-Quirós-Bastida y Acha.

Con el equipo valenciano se asegura que jugará el antiguo arquero de la Unión Sportiva de Sans, Pedret.

Estado de opinión

En esta vida, nada puede hacer que merezca la aprobación o desaprobación general.

En cosas de fútbol nadie puede decir que consiguió tener contenta a la afición.

Hechos bien recientes sucedidos en La Condomina por un grupo de descontentados que nada supone, de muestra bien a las claras que existe un decidido propósito de explotación más que verdadero entusiasmo por que el fútbol murciano escasee los altos puestos con la ayuda moral y el aliento material de muchos aficionados.

Batiendo el record

Cataluña ha batido el record de licencias profesionales firmadas y de

todos los Clubs pertenecientes a aque-lla Federación destaca el Barcelona, que ha fichado a una enorme cantidad de jugadores de segunda categoría y grupo B se han mencionado como profesionales.

El mal ya no tiene remedio.

Scarone se ha ido

El notable jugador uruguayo se ha marchado con rumbo a su país.

Los aires de Cataluña parecen que no le son favorables, y quiere ir en busca de los de su país.

Ahora se dice que a este uruguayo lo sustituirá otro.

Las obras en La Condomina. Siguen con gran actividad las obras en el campo del Real Murcia sito en La Condomina.

La grada ha adquirido ya unas proporciones respetables que la hacen competir con el trozo anterior.

Dentro de unos días se hará la plantación de la hierba y a últimos de mes volverá a jugarse contra notable equipos.

El Cleza se reorganiza

Persona muy enterada nos asegura que el Deportivo de Cleza ha logrado reincorporarse merced a la labor de algunos de sus antiguos directivos.

Han fichado un equipo modesto, sin aspiraciones y es posible el jugar el campeonato, cumplidos ciertos requisitos pendientes con la Federación, que don más dignos que el año pasado durante el que todo fue pura ilusión.

aunque siempre la separación del lugar, donde se tienen los más caros afectos, deja cierto pose de amargura, seguramente que se verá compensada con el homenaje de cariño y afecto sincero que le rinden todos los amigos, entre los cuales nos contamos, pidiendo que por muchos años, pueda disfrutar el puesto que ha conquistado por sus propios merecimientos, si es que Dios no le sea de él para otros de mayor relieve.

Sea enhorabuena y reciba el estimado amigo nuestra felicitación más sincera.

Questiones económicas

Las industrias nacionales

En estas circunstancias en que a cada momento el Estado se ve precisado a elevar los tributos por todos conceptos, sería de una gran utilidad, quizá, si no solución total, por lo menos un mejoramiento muy grande del estado actual de cosas, volver la vista hacia el extranjero; repasando las industrias de cada uno de los países de Europa y recapacitar si sería posible la creación en España de aquellas que hasta ahora nos son casi desconocidas.

Es seguro que esta opinión será acogida al principio con simpatía por que se piensa que esto no ha de solucionar de momento la crisis del Tesoro, pero que hay que tener en cuenta que una de las principales obligaciones es ayudar a producir riqueza, para que ésta a su vez se traduzca en ingresos positivos para las arcas del Tesoro.

Es indudable que, al principio, la implantación de industrias nuevas habría de producir algunos gastos y ciertos trabajos extraordinarios a los ingenieros y técnicos del Estado, ya que es imprescindible que éstos sean los encargados de hacer los trabajos preliminares para poner al aborreo en posición antecedentes sobre la factibilidad y oportuna colocación de sus capitales, pero, en cambio, la inmensa cantidad de materias primas que existen en el suelo español, al ser transformadas, producirían indefectiblemente, no solamente la riqueza que más arriba se indica, sino también el mejoramiento y la liberación económica de España con respecto a los demás países europeos.

peos, ya que muchas

La primera de Feria

Una faena de muleta de Sánchez Mejías, fué la nota única en la corrida de ayer

Seis de Miura para Belmonte, Mejías y Niño de la Palma

La primera corrida de feria celebrada ayer en nuestra Plaza, por lo seca, aburrida y vulgarota, ni siquiera merece la más modesta de las oronas. La fiesta de ayer es de las que dejan recuerdo amargo en la afición. Y en verdad que fué una verdadera lástima. El público—casi todo forastero—se metió en la plaza a millares y a la hora de comenzar el espectáculo, nuestro hermoso coso taurino estaba cuajado de gente. Respondió la afición a la categoría del cartel, pero salió desengañada y con visible malhumor. Ni vió toros, ni toreros, ni nada.

Los «ases» los ídolos de los públicos, Belmonte y Niño de la Palma de cepicaron una vez más a los aficionados de esta región que no han tenido la suerte nunca de entusiasmarse con las faenas supremas de los maestros ya indicados.

Bien es cierto, que el ganado de de Miura lidiado ayer era bastante difícil—a excepción de los corridos en tercer y sexto lugar. Pero cuando los toreros quieren saben hacer variar las condiciones del ganado. Claro que siempre no hay gana de trabajar como aconteció ayer tarde.

Belmonte, el antiguo fenómeno de la tauromaquia, hasta hace unos años supremo rey de a muleta y de la capa, estuvo ayer como un vulgar novillero provinciano. Las notas de emoción que fueron siempre unidas a su arte, no aparecieron ni un solo momento.

El primero de los suyos apenas si reconoció el capote del maestro. Lo lanceó con desaliño y el Miura se le escapó de la suerte.

Bien picado y mejor banderilleado, encastró Juan a su enemigo en singulares condiciones de los que no supo aprovecharse por cuanto la faena de muleta fué de las que carecen de matiz alguno. Ni emoción, ni gusto, ni arte. Se deshizo de su rival con una estocada delanterilla y un desahelo bello que le valieron palmas, pero palmas frías, sin entusiasmo alguno.

Un poco más afortunado (o más trabajador) estuvo en su segundo, el que saludó con unos lucidísimos lanceos que fueron justamente aplaudidos. En una caída al descubierta realizó un quite oportunísimo, rematándolo de forma admirable.

A la hora cumbre se encastró con un enemigo peligroso y, salvando el cuerpo lo muleteó de mala manera. Recibió frente al tendido 5 un serio ataquón, acudiendo en su auxilio, con mucha oportunidad sus compañeros. Entró regularmente y dejó una estocada desigual, acabando con el de Miura de un certero desahelo. Sonaron algunas palmas y muebepitos, a nuestro juicio, merecidísimos.

La muerte de este toro se la brindó Belmonte a la cantante Ofelia Nieto que ocupaba un palco en el tendido 4.

Sánchez Mejías, si bien no estuvo

como siempre actuó en Murcia, descoló de sus estapafieros por su turgente valentía y pausible buena voluntad.

Recibió a su primero con unos vistosísimos lanceos que le aplaudieron y en quites logró verdaderos ovaciones. A instancias del público clavó superiormente un par de banderillas, rematando la suerte los suyos.

Cogió los avíos y buscó a su rival, toreándolo de cerca, muy de cerca, con emocionante valentía. Lo empapó de paño rojo y cogida de una mano al pitón dió muy hermosos paseos con la rodilla en tierra. La faena fué coronada con una ovación estruendosa y entusiasta.

Se perfiló Mejías a un toro parado entró con arrojo dejando una buena estocada que mata. Ovación y oreja.

El segundo de Mejías—de muchas carnes, pero difícilillo como todos—fué saludado por el maestro con unas verónicas de buena marca, que le valieron palmas.

Toma el de Miura las de rigor y en una de las varas cae el picador Camero Chico en la cara del toro y debajo del aballe que montaba. Mejías acude rápidamente y se lleva al estado del sitio del peligro. El picador es conducido a la enfermería donde se le apreció fuerte conmoción cerebral y un varetazo. Belmonte y el Niño están bien en otros quites.

Sánchez Mejías, muletea al miureño—que está de cuidado—y realiza una regular faena. Entra a matar y clava tres veces el estoque, dando fin a su rival de un descabelo al segundo intento.

Y vamos con Cayetano el de Ronda a quien nunca vimos nada que justifique esa fiebre de la opinión por verle toros.

Su primero fué un animal que mereció mejor lidia para dar más juego. Lo recibió con lanceos sin vistuosidad y sin valentía. Consiguió palmas en un quite de caída al descubierta y en los instantes supremos cuando se demuestra lo que hay de coraje, muleteó despegado, haciéndose pesado. Entró y pinchó mal y siguió con la faena perdiendo los trapos en la cara del toro. Dió media estocada y dobló su en migo. (Silencio sin un aplauso ni tampoco un pito).

En el sexto de la tarde y último del Niño, este no consiguió más que aumentar el aburrimiento del público.

Dió unos lanceos deslucidos y no consiguió entusiasmar en dos pases de banderillas que clavó bien.

Con el trapo rojo no hizo más que dar mantazos al mureño que en otras manos hubiera dado pelea.

Cayetano, entre los abucheos del público, entra a matar y clava el acero hasta cuatro veces, acostándose el animal a fuerza de aburrirse.

Y con esto se dió por terminada la primera de feria, mas pesada y mas sosa que una de esas novilladas peseteras, sin toros y sin toreros.



EL MAS LUJOSO DE LOS AUTOMÓVILES LIGEROS

PIDA USTED

a cualquier poseedor de un OAKLAND moderno, detalles sobre este automóvil; sobre su potencia, rendimiento y economía. Los actuales poseedores del OAKLAND son nuestros mejores propagandistas, y es que el OAKLAND es un coche que se adelanta a su tiempo, marchando constantemente a la vanguardia de todo cuanto significa perfección en la industria del automóvil. Si visita a nuestro Concesionario en su localidad—después de las referencias tomadas sobre el OAKLAND—y observa la bella apariencia, el confort y la elegancia de sus líneas, será usted otro entusiasta poseedor de un OAKLAND

CONCESIONARIO:

DON JOAQUIN MIÑANO RUIZ

Plaza de Chacón, 16.—MURCIA.

La General Motors Peninsular S. A. Acceptance Division, ofrece condiciones favorables para la venta a plazos.

SALONES DE EXPOSICIÓN EN LAS PRINCIPALES CAPITALES DE ESPAÑA

PRODUCTO DE LA "GENERAL MOTORS"

La gente salió de la Plaza como ya decimos al principio, malhumorada y aburrida.

La presidencia ocupada por el señor Rodríguez, estuvo bien.

ALALIMON

El desfile

El desfile de la corrida fué brillantísimo. En el Parque se hacía imposible el tránsito a pie y en carruaje por la aglomeración enorme de gente y de vehículos que vinieron a centenares de los pueblos.

La Glorieta y el Arrenal y la Ronda de Guray estuvieron animadísimas hasta bien entrada la noche.

También estuvo muy animado el pabellón del Tiro de Pichón, donde hubo baile.

Una observación

Ayer tarde la confusión era enorme en las puertas de la plaza para entrar a presenciar la corrida.

El público hubo de aguantar las molestias de las interminables colas durante buen rato y a pleno sol.

¿Es que no hay más puertas en disposición de abrirse para esos como el de ayer?

A quien corresponda nos dirigimos por si en la corrida de domingo pueden ser abiertas para facilidad del público las puertas disponibles de la plaza.

Días de feria

La iluminación de la torre

El próximo sábado, festividad del Dulce Nombre de María, lucirá la Catedral en todos sus trozos fantástica iluminación.

Nos dicen que la iluminación de este año es algo original y sorprendente.

El reparto de pan

A las once de la mañana de ayer, se verificó en el Ayuntamiento el reparto anunciado de pan a los pobres de la ciudad.

El acto fué presidido por las autoridades, recogiendo centenares de pobres el pan correspondiente a los bonos presentados.

El domingo próximo a la misma hora se verificará otro reparto de pan en el Ayuntamiento.

La fiesta de la bandera

Ayer día de la Virgen, como otros años, la Asamblea local de la Cruz Roja de Murcia organizó la simpática fiesta de la bandera para recaudar fondos con destino a engrasar los ingresos de dicha patriótica Institución.

Numerosas damas de este organismo de Caridad postuló durante toda la mañana por las calles principales de la capital, colocando banderitas y haciendo una colecta muy brillante. El puesto central se instaló en la puerta del Banco Hispano Americano y estuvo adornado con plantas y guirnaldas de flores naturales y con banderas nacionales y de la Cruz Roja.

Al frente de esta Mesa se encontraban la distinguida señora don^a Rosina Linares, esposa del gobernador civil, la señora condesa de Falcón y otras damas pertenecientes a la patriótica Institución caritativa.

La fiesta de la Bandera constituyó un franco éxito para los organizadores y quienes colaboramos muy sinceramente, así como a las señoras que con tan plausible motivo postularon por nuestras calles.

El paseo en la Platería

De once a una de la mañana de ayer, en las plazas de San Bartolomé y San Juan, se organizaron las bandas del Regimiento de Sevilla y la de la

Misericordia, que amenizaron el paseo en aquella concurrida calle.

Hasta cerca de las dos de la tarde era casi imposible dar un paso por las calles de Trapería y Platería. Tal era la extraordinaria concurrencia de público, en su mayoría de los pueblos de la provincia que llegaron en los trenes de la mañana, invadiendo las principales vías.

El concierto de anoche

A las diez y media de la noche en la plaza de toros tuvo lugar el anunciado concierto de ópera, en el que tomaron parte la eminente soprano Ofelia Nieto, el célebre barítono Ricardo Straaciarri y el notabilísimo tenor argentino Pedro Mirassou.

Al concierto acudió bastante público, si bien no respondió este en la forma que requería el espectáculo.

Todos los selectos números del programa fueron interpretados maravillosamente por los referidos famosos artistas que alcanzaron un resonante y franco triunfo escuchando nutridas ovaciones de la concurrencia.

Acompañó al piano a los cantantes el reputado maestro pianista don José Sabater, que cumplió su misión de manera admirable. Desde luego el espectáculo, fué un éxito artístico y es lástima que no lo haya sido económico.

El coso multicolor

A las seis de la tarde de hoy, en el Parque de Ruiz Hidalgo se celebrará el Coso multicolor, festejo que ha

despertado mucho interés y viva expectación.

Claro es que la fiesta ofrece suficientes atractivos para ello y nada nos extraña el entusiasmo que exista por presenciarlo.

Esta tarde estará el Parque, verdaderamente hermoso porque la mujer murciana acudirá en extraordinario número a dar reales al Coso con su presencia.

Programa para hoy

Por la mañana entrada en la plaza de la brillante banda de Crevillente.

Por la tarde interesantísimo Coso Multicolor en el Parque de Ruiz Hidalgo que empezará a las seis de la tarde.

Por la noche grandioso castillo de fuegos artificiales en la Explanada del Arrenal, por el afamado pirotécnico de Santomera, Ramón Mateo.

Ha muerto un toro de la corrida del 12

El sábado por la mañana murió en los corrales de la plaza uno de los ocho toros de la ganadería de González Nandín, que llegaron el día 4 para la corrida del día 12.

Según nuestros informes, la muerte ha sido producida por la enfermedad del bazo, de cuyo mal parece ser están atacados otros de los toros que hay en los corrales.

Precios del mercado

DIA 8 DE SEPTIEMBRE

LONJA

De los 50 kilos

Papas, 11'00
Tomates, 12'00.
Bajocas, 12'00.
Pimientos gordos 17'50
Chirivías, 10'00
Cebolla, seca 4'00
Ajos secos, 4'00

FRUTAS

Uva, 14'50
Peros, 32'00
Melones, 11'00
Membriñas, 00'00
Limones, 4'50
Peras, 00'00
Sandías 9'00
Melocotones 00'00

DOCENA

Calabazas totaneras, 12'00
Berenjenas, 0'35
Lachugas, 0'00.
Coles, 2'00
Rábanos, 0'45

PESCADERIA

Precios por kilos

Merluza, 6'00.
Pescadilla, 3'00 y 5'00
Atún, 5'00
Mero, 0'00
Calzón, 3'00
Emperador 00'00
Calamares, 6'00
Mujol, 4'00 y 3'00
Magre, 2'50
Salmonetes, 6'00
Sardina, 0'00
Boga 1'60.
Dorada, 3'00
Pajel, 4'00

MARISCOS

Gambas 6'00

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio

CAPITAL: 50.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL: Carrera de San Jerónimo 43 —Madrid
Presidente del Consejo de Administración Excmo Sr. Marqués de Alondra Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de crédito; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Etranger con los Bancos patronados por la Société Generale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Generale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes del extranjero.

La Coronación de nuestra Patrona

La reunión de hoy

Esta mañana a las once en los salones del Palacio Episcopal celebrará una reunión el Comité Ejecutivo para la Coronación de Nuestra Patrona la Virgen de la Fuensanta.

En esta reunión, según la convocatoria del secretario general de la Junta don Narciso Olmos, se acordó la resolución definitiva para dar realización a la idea que con tanto entusiasmo siguen todos los murcianos de coronar a Nuestra Exelsa Patrona.

Acudirán, a más de los elementos prestigiosos de la Junta, representantes de la Prensa local.

PASCUAL GARCIA IBANEZ

VINOS Y ALCOHOLES

Vermouth Tónico "GARCIA"

VECLA

Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido

Abaniquería de Raynel Platería 22.

(PRECIO FIJO)

(Modelos exclusivos)

Academia Roldan

RIQUELME 23

Preparaciones para PERITO MERCANTIL Y PROFESOR MERCANTIL BACHILLER y Carreras especiales. Unica Academia de Murcia que viene preparando con personal idóneo. Aduanas—Correos—Telégrafos y Carreras Militares Carreras de Facultad por titulados acreditados.

Después de días trágicos

Lo que dice el embajador de los Estados Unidos

España y Francia en Marruecos

Ha sido levantado el estado de guerra en España.-En Cangas de Ons se compara a Primo de Rivera con Pelayo

Entre las adhesiones últimas está la de Sanjurjo

POR TELEGRAMA

Madrid. Primo de Rivera estuvo conversando con los periodistas y les manifestó que se había levantado el Estado de Guerra en la península e islas que fué declarado ha días cuando a insubordinación del Cuerpo de Artillería.

Telegrama de Sanjurjo

El Alto Comandante de España en Marruecos dirigió a Primo de Rivera el siguiente telegrama.

Felicito la decisión enérgica Gobierno de dominar definitivamente plantea de una disciplina prestigio mando.

Otro de Cangas de Ons

El presidente del Casino de Cangas de Ons felicita también en otro telegrama al marqués de Estella por la resolución del último incidente y le acompaña con Pelayo.

Comienzo de diligencias

Barcelona.—Se ha ordenado el comienzo de diligencias por los carruajes de ferrocarril del domingo.

Nuestro número extraordinario

Ayer, con nuestro número ordinario de información local y telegráfica recibimos nuestros lectores el Extraordinario de Perla que venimos desde hace bastantes años confeccionando con la cooperación del Comercio y la colaboración de prestigiosos escritores de la capital que nos distinguen con envíos de trabajos, como en el presente año, notabilísimos.

Figuran en este Extraordinario, nuestros trabajos en prosa y verso de excelente factura y en la parte gráfica damos a conocer aquello que ofrece la actualidad local murciana, siendo uno de los motivos más interesantes lo referente a reformas de nuestros bellos jardines de Santo Domingo, Plaza de Belluga y Santa Isabel cuyas fotografías publicamos. Por la publicación de este número hemos recibido muchas y sinceras felicitaciones que agradecemos muy de veras y que nos alientan para continuar esa labor periodística y de mecanicismo que nos marcamos con la eficaz colaboración de aquellos escritores intelectuales y comerciales que tienen verdadera arveja y prestigio en la capital.

Toma de dichos

En Alcantarilla y en casa de nuestro estimado amigo el médico don Eliodoro Artero Egay y ante el Teniente Coronel Ginés García, tuvo lugar la toma de dichos de la bellísima señorita Lola Artero Pérez de Tudela y el reputado doctor en Medicina don Fulgencio Pérez Almogro, hijo del actual alado industrial don Fulgencio Pérez Morote.

Ficieron el acto como testigos por parte de la novia don Miguel Artero López, don Angel Albaladejo Sánchez y don José Pérez Hidalgo y por parte del novio don Eduardo Martínez Palomo, don José Pérez Ortiz y don Diego García López. La boda ha sido fijada para últimos del corriente mes.

Terminada la ceremonia los invitados fueron obsequiados con dulces y habanos. Reciba la joven pareja por adelantado nuestra enhorabuena.

Comerciantes. Las nuevas tarifas y bases de la Contribución Industrial se venden en la librería Melero, Trapería 2, al precio de 5'50. Contienen todo lo publicado de esta materia hasta el presente mes.

Se instruirá juició sumerísimo contra los que se opusieron a la entrega del mando.

Entierro de un oficial muerto en los últimos sucesos

Madrid.—El cadáver del teniente Tordesillas permaneció durante toda la noche en la estación, cuyo andén se convirtió en capilla ardiente.

Desde las primeras horas de la mañana se dijeron misas, a las que asistieron familiares y amigos del oficial difunto.

El cuerpo del teniente Tordesillas estaba materialmente envuelto entre flores y coronas.

A las diez de la mañana fué sacado el cadáver a hombros de varios compañeros hasta la Glorieta de Tcha, donde fué depositado en el coche fúnebre.

El duelo fué presidido por el conde de B. Sabal, el marqués de Andurí, Leopoldo Tordesillas y Mateo Silvela.

Función religiosa en la Catedral

Ayer con motivo de la festividad de la Santísima Virgen, hubo función religiosa en la Catedral.

Predicó el Beneficente don Paulino Prieto, quien pronunció una oración llena de conceptos piadosos.

El Templo estuvo invadido de fieles, que después de la función prostraron sus rodillas y oraron ante la Patrona.

La fiesta taurina

Chicuelo sigue haciendo de las suyas

Y desde luego no bueda

Por telegrama de la tarde. Avila.—Los toros de Besines resultaron buenos.

Chicuelo toró distanciado toda la tarde y a la hora de matar lo hizo alargando el brazo.

Su labor fué premada con pitos abundantes.

Valencia y Armillita estuvieron muy vulgarotes.

La corrida fué superior.

En Madrid

El ganado de Urcola fué manso. El rejoneador Esquerdo toró excolemente a caballo, clavó de con verdadera destreza banderillas y rejones.

Nacional puso anorme valentía en las faenas de sus dos toros.

Sacristán quedó bien en su lote. Mérida fué cojido y resuó con una herida de ocho centímetros de extensión.

En Barcelona

Los Miras lidiados fueron difíciles.

Llamas quedó bien en uno y regular en su segundo, que era de malos instintos.

Prieto no pasó de regular.

Noán quedó superiormente y fué muy aplaudido.

La Bolsa

Por telegrama de la noche

Cotización del día 8	
Interior 4%	68'75
Amortizable 6%	92'50
Amortizable 4%	89'50
Banco de España	625'00
Tabacos	200'00
Francos	19'80
Libras	81'99
Dollars	6'56
Liras	24'15

En aquellas tierras es considerado como un héroe el Monarca español y se admira por su valor personal a Primo de Rivera

Ambos personajes han sido invitados a visitar los Estados Unidos

POR TELEGRAMA

Madrid.—Por la mañana fué cumplimentado don Alfonso por el embajador de los Estados Unidos Moore.

Al salir de Palacio hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones: Vine a España—dijo—para invitar a Primo de Rivera a visitar los Estados Unidos a la exposición de Filadelfia.

Con esta exposición se celebra el 150 aniversario de la constitución de los Estados Unidos.

El presidente de la República—añadió—no ha creído conveniente enviar carta ni telegrama y para hacer esta invitación me ha encargado de que lo haga personalmente.

En Estados Unidos—manifestó—se admira a Primo de Rivera por su valor personal y por la forma brillante como supo colocar al país después de sus tres años de gobierno.

Su actuación respecto al juego y otros vicios es popular en América y yo creo que el pueblo español no aparece en todos sus méritos, hasta que Primo de Rivera, mantuvo la tranquilidad en su país y elevó el valor de la moneda.

En el caso que el marqués de Estella se decida, visitar los Estados Unidos será acordada la mas grande recepción que jamás se tributó a un personaje extranjero, por que será no solo en honor de la persona del general sino del pueblo español en el encarnado.

En Estados Unidos quiere al pueblo español por que se recuerda que una reina española empujó sus alhajas para que la lampara de la civilización fuera llevada a otro lado del Atlántico.

En todas las escuelas se enseña a los niños este sacrificio de la reina española, para que no se borre nunca de su pensamiento.

También es deseo de los Estados Unidos que los reyes de España visiten el año próximo aquel país.

El Rey es considerado allí como un gran héroe y es seguro que ningún soberano del mundo podrá ser recibido como don Alfonso, que apesar de su edad es el soberano mas antiguo del mundo y es apreciado en los Estados Unidos como un rey en el todo el sentido de la palabra.

Yo declaro—dijo el embajador—que no he encontrado jamás un hombre de su edad que tuviese su inteligencia.

Si en vez de haber nacido español hubiese nacido en América, es aría a la cabeza de las grandes empresas, por que tiene cualidades y habilidad para realizar todo empeño.

Terminó diciendo que daba las mas expresivas gracias a un pueblo español por las simpatías que ha demostrado en su persona.

Desde el Rey hasta el último ciudadano tendrán en mí un amigo y entusiasmo.

Agradece que la prensa nos trató siempre con cariño.

Contestación de Primo de Rivera

Madrid.—Primo de Rivera prometió al embajador de los Estados Unidos asistir a la exposición de Filadelfia.

Le acompañará el ministro de Trabajo si se le permiten sus ocupaciones.

Dijo que desea visitar aquella república para saludar a los españoles.

DOS SUCESOS AUTOMOVILISTAS

Un hombre muerto y dos heridos, uno de gravedad

Ayer tarde ocurrieron los siguientes sucesos automovilistas que produjeron la muerte a un individuo, resultando heridos otras dos personas.

El primer suceso ocurrió en la carretera de Alcantarilla a las cuatro de la tarde.

Con objeto de asistir a la corrida de toros de Murcia venían en un automóvil de viajeros un individuo llamado José, vecino de Alcantarilla.

Parece ser que en la carretera se le voló el sombrero que llevaba puesto y que el José se arrojó del automóvil estando éste en marcha teniendo la desgracia de caer debajo de las ruedas.

Estas le pasaron por encima, quedando gravemente herido.

Seguidamente fué recogido el desgraciado viajero por el mismo auto que lo atropelló trayendolo al Hospital en donde el personal de guardia le apreció fractura de la base del cráneo y fuerte conmoción cerebral y visceral.

Al poco tiempo de ingresar en el benéfico establecimiento dejó de existir.

El otro accidente se ha desarrollado en el kilómetro 12 de la carretera de Murcia a Granada, mar arriba de Alcantarilla.

Venían también con dirección a la capital y para ver la corrida, en un automóvil don Ignacio Vivanco y José Pérez Mallé, vecinos de Ithama.

Al llegar al mencionado sitio, quisieron dar paso a otro coche y a un carro y para evitar un choque frenaron violentamente, patinando las ruedas y dando varias vueltas en plena carretera.

Cuando seudieron a auxiliarse advirtieron que el Pérez Mallé tenía lesiones de importancia y lo condujeron con el Sr. Vivanco a Murcia siendo curados por el Dr. Andrés en la Clínica del Barrio.

Jose Pérez presentaba heridas y contusiones en la cara de 20 centímetros de extensión y fractura de los dos últimos costillas que lesionaron el pulmón izquierdo. Su estado era muy grave y el Dr. Andrés avisó a la Cruz Roja que en una camilla trasladó al herido al Hospital.

El Sr. Vivanco padecía lesiones leves de las que fué curado por dicho doctor.

Préstamos para la construcción de casas baratas

Por telegrama de la tarde. El ministro de Trabajo ha firmado dos Reales Ordenes otorgando préstamos para la construcción de casas baratas.

Uno de los préstamos corresponde a la Cooperativa El Pensamiento que funciona en Godella (Salamanca) y es de 703.566 pesetas, destinadas a construcción de treinta casas unifamiliares.

Otro de los decretos se refiere a la concesión de 499.563 pesetas a la Cooperativa «El Porvenir» de Valencia para construir treinta casas unifamiliares.

Se ha acordado por el Gobierno la repatriación de doce mil hombres.-Sigue la labor política

Llegada de quince prisioneros indígenas

POR TELEGRAMA

Madrid.—El Gobierno acordó la repatriación de doce mil hombres de los que están actuando en las operaciones de Marruecos.

Estos debían ser licenciados en el mes de Febrero y se les adelanta su licenciamiento seis meses.

La medida ha sido bien recibida.

Movimiento de tropas

Tetuán.—El Alto mando ha ordenado el movimiento de tropas para evitar las iniciativas del enemigo.

Consecuentes a estas disposiciones los jefes de las columnas hicieron incursiones.

Llegada de prisioneros

Tetuán.—Llegó una sección de Caballería conduciendo a quince prisioneros.

Fueron capturados por la columna del teniente coronel Capaz en Beni Saïd.

El Rey sale para San Sebastián. "Tonino" de la Reina gana en las regatas

Por telegrama de la noche. Madrid. El Monarca salió con dirección a San Sebastián.

Fuó despedido por todo el Gobierno y las autoridades.

Regatas en San Sebastian

San Sebastian. En las regatas internacionales celebradas el día último ganaron premios «Segallada» del infante don Jaime y «Tonino» de la reina Victoria.

A las regatas asistió mucho público.

Siguen los accidentes

Contra una estatua choca un coche.-Desprendimiento en una mina

Por telegrama de la noche

Barcelona.—Contra una estatua chocó un automóvil.

El choque fué espantoso.

Resultaron cuatro heridos graves.

Desgracia en una mina

Huelva.—En la mina «Atalaya» se produjo un desprendimiento de tierras.

Resultó muerto un obrero y otro grave.

Primo de Rivera almorzó en Palacio invitado por el Rey

Por telegrama de la tarde

Además hizo otras cosas

Madrid.—El presidente del Consejo general Primo de Rivera, almorzó en Palacio invitado por el Rey.

También sometió a la consideración y firma regia varios decretos de interés.

Antes de marchar el Regio Alcazar estuvo conversando con el presidente del Supremo de Guerra y el Conde de Alcazar.

BOLETIN RELIGIOSO

Septiembre-1926

Este mes consta de 30 días. Consagrado a S. Miguel Arcángel.

Toque de Albas las cinco y media (hora oficial).

Toque de Oraciones a las ocho menos cuarto (hora oficial)

Santorial

JUNVS 9

Santa María de la Cabeza y San Doroteo, mártir.

Vela y Alumbrado

Día 9.—En Capuchinas.

El bandolerismo

Se sabe que en reunión varios jefes de los rebeldes tratan de unificar la acción del bandolerismo que venían realizando por patrullas.

Entre los partidarios han surgido discrepancias y los de Jerice están en lucha contra los de Artill.

Tranquilidad en Ketama

En Ketama reina tranquilidad. El enemigo no se divisa por lado alguno.

La columna Targuist hizo una incursión y no encontró obstáculos.

La labor política

Tetuán.—Sigue la labor política en todos los sectores de nuestro protectorado

Diariamente son entregados armamentos y municiones

El duque de Tetuán no tuvo tiempo sino para recibir visitas

Por telegrama de la tarde

Madrid.—El ministro de la Guerra estuvo recibiendo visitas toda la mañana.

Entre las muchas personas que desfilaron por su despacho son de anotar el Infante don Fernando, el marqués de Vega, el interventor general del Ejército, el presidente del Supremo de Guerra, el barón de Casa Davailles, el general en jefe de Estado Mayor de la Capitanía de Madrid y otras.

También recibió el duque de Tetuán al personal de administración y veterinarios de la disuelta Arma de Caballería, al comandante de Sanidad Militar Martínez Sanchez y al teniente coronel de Estado Mayor Robles.

Se estrena un drama de Unamuno

Por telegrama de la noche

Barcelona.—En el teatro Trivoli se ha estrenado un drama en tres actos del que es autor el notable escritor y exrector de Salamanca don Miguel de Unamuno.

Lleva el título de «Raquel».

Asistió al estreno eseojido y numeroso público que vió con agrado cierta parte de la obra.

ULTIMA HORA

Por teléfono 55 madrugada

Geoceta decreto ministerio Guerra hará entrega al de Justicia edificio militar dedicado militares cumplian penas mayores de tres años.

Otro decreto reorganiza plantilla generalista artillería, establecimientos fabricas militares dependerán capitánías generales respectivas para efectos disciplina organización tengan. Nombrándose inspector un general artillería, ministerio designará establecimientos deberán depender directamente dicho departamentos guerra; generalato artillería reducirse 10 generales o sean ocho inspectores, un jefe sección y un inspector general

Colonias

Abeja, Tierruca, Flores del Campo, Flores de Talavera, La Carmela, Alfonso XIII, Imperial, Jardines de España, Olimpia, Odylo Japonesa, Oro de Ley, Sagunto Especial, Regina, Victoria, Lis.

(-) Abanquería de Rayneli (-) (-) (-) (-) Platería 22 (-) Precio fijo (-)

Coches para niños

Son los más prácticos e higiénicos para el paseo. Modelos variados en el BAZAR MURCIANO

AGUAS MINERALES DE CARABANA PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS

Solo es legítima el agua vendida en sus botellas cerradas y precintadas.—No se vende suelta ni por medida.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—GARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrifugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, motores eléctricos de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE para aceites pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las Industrias Mineral y Metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballo

SE GANA DINERO

Comprando MUEBLES y objetos para la casa en el único establecimiento en MADRID del HOTEL DE VENTAS 34. A TOCHA 34. Siempre grandes ocasiones.—Entrada libre.

Para teñir los canos
Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados.
No mancha ni quema. Perfume exquisito.
Venta: BAZAR MURCIANO

TALLER DE CONSTRUCCION DE CARROCERIAS
PARA TODA CLASE DE Automóviles de lujo y Omnibus PARA VIAJEROS
Pronta Construcción y Economía
Daniel Saez de la Ossa P. de las Puercas, 1 MURCIA

ANEMIA

La anemia, debilidad general, vejez prematura, raquitismo, neurastenia se curan rápidamente con Vin de Postado Victoria Botella de 750 gramos, una peseta.

Farmacia Dr Ruiz Seiquer.—Murcia

POMADA S HUROLI

El UROL Pomada con el tabaco, se aromatiza, destiende la irritación, cura las enfermedades de la boca, garganta y pecho, es especialmente el estomago gástrico de los fumadores, y alivia a las personas pulmonares y tuberculosas.
Le fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Precio para 200 gramos de tabaco, una peseta. Depósito en Murcia: Don Antonio Ruiz Seiquer

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. (Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.)

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabana, Curacao Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posesiones de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias, y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábricos a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no se señalan, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Llegada a la Estación de Murcia Salida de la Estación de Murcia

Mixto de Cartagena, 21'35	Mixto a Madrid, 22'5
Mixto de Madrid, 4,45	Mixto a Cartagena, 7
Correo-expreso de Cartagena, 19,20	Correo-expreso a Valencia-Alicante y Madrid-Barcelona, 19,35
Correo-expreso de Valencia-Alicante-Barcelona-Madrid, 9,40	Correo expreso a Cartagena, 9,55
Mixto de Cartagena, 13,15	Mixto a Alcázar-Ciudad Real-Sevilla-Huelva, 13,45
Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad Real-Aléazar, 12,30	Mixto a Cartagena (en suiza en Alquerías a las 15 horas por Alicante, 12,55
Expreso (rápido) de Cartagena, 9'48	Expreso (rápido) a Valencia-Alicante-Madrid, 10,20
Expreso (rápido) de Valencia-Alicante-Madrid, 19'56	Expreso (rápido) a Cartagena, 20'5
Corto de Cartagena, 9'20	Corto a Alcantarilla (en suiza a las 10,20 con el correo de Lorca-Baza-Granada), 9,43
Corto de Granada-Baza-Lorca y Alcantarilla, 19,32	Corto a Cartagena, 20
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 20,10	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 2,20
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 23,45	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 5,15

Compañía de Andaluces

Mixto de Alicante-Torrevieja, 10,40 Correo de Alicante-Torrevieja, 19,5

Compañía de Andaluces

Correo a Alicante-Torrevieja, 10,15 Mixto a Alicante-Torrevieja, 18,40

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases. Contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locativo, de Recursos, y de Paralización de trabajo a causa de incendio FUNDADA EN 1865. Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2. Capital suscrito: Ptas. 5.000.000—Capital desembolsado: Ptas. 2.500.000 Reserva Estatutaria Ptas. 1.000.000 Situación y desarrollo de la Compañía:

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventualidades
1875	306.711'79	818.208'04	98.055'16	78.198'45
1885	584.161'72	175.617'29	194.720'67	876.748'96
1895	961.480'06	401.048'87	330.476'68	633.825'12
1905	1.910.777'15	681.986'69	686.925'71	959.162'07
1915	5.881.980'01	2.418.196'60	1.948.968'67	1.728.208'42
1925	17.777.466'69	8.264.622'40	6.484.480'42	2.500.000'

Autorizado por la Inspección de Seguros en 24 de Mayo de 1926. Delegado en Murcia: Agustín Montevideo, Calle de Toledo, 7

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque facilita, ayuda a las digestiones, abre el apetito, quita las molestias del estomago e intestinos.

ESTOMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTOMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
FLATULENCIAS
DIARREA e INFIEMOS
y Adultos y niños, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACION y ÚLCERA
del Estomago
DISENTERIA

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO durante las diarreas de los niños. Incluye en la época del diente y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Destaca por su acción y su efecto por el sistema nervioso, y se extrae de plantas con su esencia. 30 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. 8 pesetas botella, que mejorará para unos pocos céntimos.

Venta: Serrano, 30, Farmacia MADRID y principales del mundo

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS
Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, Luza, Elerrrieta y Gabuerna y OVIE (Manjua), MADRID, SEVILLA (Proelme) CARTAGENA, BARCELON (Llana), MALAGA, OCA (Vides, Baset) y LISBOA (Tráfana)
Ácidos y productos químicos.
Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Sulfuroso—Sulfúrico—Sulfúrico corriente.—Sulfúrico amoniac.—Acido nítrico.—Acido de sosa.—Nitrato de sosa.
ABONOS COMUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos.
LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.
(MADRID—VILLANUEVA, 11)
servicio agronomico importante para el amplio nacional de los abonos
AVISO IMPORTANTE.—Pídase a la Sociedad la Guía práctica para el cultivo de las tierras, a fin de que se pueda determinar cual es el abonamiento conveniente.
Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva número 11. o al domicilio social.
Dirección telegráfica: GEINCO

Imperial-Restaurant-Bar-Café
González Adalid número 5 y Villaleal 1, 3 y 5.
(frente al Garage Internacional)
Servicio a domicilio.—Teléfono 643.